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Θέμα: «Άμεση ανάγκη κάλυψης κενού Σχολικού Νοσηλευτή στο Α’ 
Δημοτικό Σχολείο Ιστιαίας» 
 
 
Σχεδόν τρεις μήνες μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, δυστυχώς, είναι 
ακόμα υπαρκτά τα κενά των σχολικών νοσηλευτών στις σχολικές μονάδες. Οι 
μαθητές με νοσήματα που χρήζουν άμεσα εξειδικευμένης παρέμβασης, όπως 
επιληψία, αλλεργίες και διαβήτη Τύπου 1, σε μεγάλο ποσοστό παραμένουν 
χωρίς παρακολούθηση, με την υγεία τους να τίθεται σε κίνδυνο και να 
δημιουργείται ένα στρεσσογόνο περιβάλλον για τους ίδιους και για τις 
οικογένειές τους, που επωμίζονται το βάρος της ιατρικής φροντίδας των 
παιδιών, ακόμα και κατά τις ώρες των μαθημάτων. 

 
Όπως γνωρίζετε, ο σακχαρώδης διαβήτης Τύπου 1 είναι αυτοάνοσο, και εξ 
ορισμού χρόνιο νόσημα, που απαιτεί στενή παρακολούθηση. Τα άτομα που 
πάσχουν από διαβήτη Τύπου 1 χαρακτηρίζονται ως ινσουλινοεξαρτώμενα, 
καθώς η νόσος τους απαιτεί την συνεχή, καθημερινή παρακολούθηση ώστε να 
αποφευχθεί ο κίνδυνος υπογλυκαιμίας και υπεργλυκαιμίας που μπορούν να 
θέσουν σε κίνδυνο την ζωή των ασθενών. Η ποσότητα χορηγούμενης 
ινσουλίνης εξαρτάται από το είδος και την ποσότητα της τροφής που θα 
καταναλώσει ο διαβητικός, ενώ έντονη δραστηριότητα όπως η γυμναστική 
επηρεάζει επίσης της τιμές γλυκόζης στο αίμα. 

 
Είναι κατανοητό ότι είναι πολύ δύσκολο για έναν μαθητή να διαχειριστεί τη 
νόσο του διαβήτη Τύπου 1, καθώς οι παράγοντες που επηρεάζουν τους 
δείκτες σακχάρου είναι ποικίλοι. Οι διακυμάνσεις των τιμών είναι δύσκολο να 
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γίνουν αντιληπτές από ένα παιδί, με αποτέλεσμα η έλλειψη παρακολούθησης 
από εξειδικευμένο επαγγελματία να θέτει σε κίνδυνο την ασφάλειά του. 
 
Όπως έχω άμεσα ενημερωθεί, στην περιοχή της Ιστιαίας Β. Ευβοίας από την 
αρχή της χρονιάς, έχει δημιουργηθεί κενό στην θέση του σχολικού νοσηλευτή, 
γεγονός που θέτει σε καθημερινό κίνδυνο την ασφάλεια ενός επτάχρονου 
παιδιού. Το κενό υφίσταται στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Ιστιαίας και ο εν λόγω 
μαθητής φοιτά στην Α’ Δημοτικού. Η μητέρα του, στην αρχή της σχολικής 
χρονιάς, αιτήθηκε εγκαίρως την ύπαρξη σχολικού νοσηλευτή, αίτηση που 
εγκρίθηκε. Η σχολική νοσηλεύτρια όμως, δυο εβδομάδες μετά, αιτήθηκε 
βελτίωση θέσης και τοποθετήθηκε σε σχολείο της Χαλκίδας, χωρίς να 
αντικατασταθεί πρώτα. Έκτοτε, θέση του σχολικού νοσηλευτή παραμένει κενή, 
παρά τις εκκλήσεις της μητέρας προς τις αρμόδιες υπηρεσίες, με όλους τους 
κινδύνους για την ασφάλεια και υγεία του μαθητή που αυτό συνεπάγεται. 
 
Δυστυχώς η περίπτωση του μαθητή στην Ιστιαία δεν είναι η μόνη. 
Χαρακτηριστικά, σύμφωνα με τον Συνήγορο του Πολίτη και το Πόρισμα για 
την Ειδική Αγωγή - 2022, το πρόβλημα της αδυναμίας εύρεσης και πρόσληψης 
Σχολικών Νοσηλευτών χαρακτηρίζεται πολύ σοβαρό και αναφέρει ότι 
επιτείνεται σταθερά κατά τα τελευταία έτη. Ακόμα, στο Πόρισμα αναφέρει ότι 
η διαρκής παρουσία στο σχολείο του γονέα και η εξάρτηση ακόμα και κατά τη 
διάρκεια του σχολικού ωραρίου υπομονεύει την αυτονόμηση των μαθητών, 
την ψυχοκοινωνική τους εξέλιξη, την κοινωνική ένταξη και την συμμετοχή 
τους στην εκπαιδευτική διαδικασία σε ισότιμο βαθμό με τους υπόλοιπους 
μαθητές και μαθήτριες. 
 
Επειδή η έλλειψη Σχολικών Νοσηλευτών κρίνεται πολύ σοβαρή και η σχολική 
φοίτηση χωρίς Νοσηλευτή ενέχει κινδύνους για την ασφάλεια και την υγεία 
των μαθητών. 
 
Επειδή η παρουσία Σχολικών Νοσηλευτών είναι ζωτικής σημασίας, αναγκαία 
και επιτακτική για τη φοίτηση παιδιών που έχουν ανάγκη ιδιαίτερης 
υποστήριξης 
 
Επειδή τα κενά στις θέσεις των Σχολικών Νοσηλευτών επηρεάζουν τόσο την 
ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των μαθητών, όσο και την ψυχολογική υγεία και 
λειτουργικότητα της ίδιας της οικογένειάς τους 

 
 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 
 
 
1. Σε τι μέτρα θα προβεί το Υπουργείο, και εσείς προσωπικά, ώστε 
να καλυφθεί άμεσα το κενό Σχολικού Νοσηλευτή στο Α’ Δημοτικό 
Σχολείο Ιστιαίας και να μπορέσει ο μαθητής με διαβήτη Τύπου 1 να 
συνεχίσει απρόσκοπτα την φοίτησή του στην σχολική μονάδα; 
 



2. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να δράσει ώστε να επέλθει 
ισορροπία στην καθημερινότητα της οικογένειας του εν λόγω μαθητή; 

 
 
 

    Η ερωτώσα βουλευτής 
Καζάνη Αικατερίνη 

 

         




